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Niederschrift zur Abteilungsversammlung der Volleyballabteilung des 
TB 04 Volleyball am 13.01.2012, um 19.30 Uhr in der Stangenberghalle 

 
Am Freitag, den 13.01.2012 traf man sich in der Stangenberghalle zur 
Abteilungsversammlung der Abteilung Volleyball. Der Abteilungsleiter 
Matthias Merscher begrüßte die Anwesenden, u.a. die 1. Vorsitzende 
Annemarie Bruder. Teilgenommen haben 13 Mitglieder. 
 
Tagesordnung: 
 
1.  Berichterstattung des/r 
   Abteilungsleiters 
 Trainer 
 Kassenwart 
 Kassenprüfer  
2. Entlastungen 
3. Neuwahlen: Abteilungsleiter (1Jahr) 
   Stellvertr. Abteilungsleiter (1Jahr) 
   Kassenprüfern 
   Pressewart 
   Verantwortlicher Freizeitgruppe 
4. Verschiedenes 
 
1.  Berichterstattung 
 
Zu Anfang wurde der Jahresbericht verlesen bzw. vorgetragen. Danach 
wurde von Matthias Merscher der Kassenbericht dargelegt. Die 
Kassenprüfer Frank Richter + Hans-Peter Schaeffer (entschuldigt) 
bestätigen die Ausführungen und eine korrekte Kassenarbeit.  
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2.  Entlastungen 
 
Annemarie Bruder dankte der Abteilung für die geleistete Arbeit, nahm 
anschließend die Entlastung der Abteilung vor und bat um Neuwahlen der 
zu vergebenden Abteilungsämter. Es wurde eine einstimmige Entlastung 
erteilt. 
 
3. Neuwahlen 
 
Wahl des Abteilungsleiters (1 Jahr) 
 
Vorschläge:  Matthias Merscher 
Abstimmung: einstimmig 
 
Wahl des stellvertretenden Abteilungsleiters (1 Jahr) 
 
Vorschläge: Dieter Wolf 
Abstimmung: einstimmig 
 
Bemerkung zur Führung der Kasse: 
 
Bereits in der letzten Abteilungsversammlung wurde das Amt des 
Kassenwarts auf den Abteilungsvorstand zurück verlagert. 
 
Wahl eines Kassenprüfers 
Da Frank Richter schon zweimal geprüft hat, muss ein neuer Kassenprüfer 
gewählt werden. 
Vorschlag: Tobias Gärtner 
Abstimmung: einstimmig für zwei Jahre 
 
Wahl des Pressewarts  
Vorschlag: Reiner Stutz   
Abstimmung: einstimmig 
 
Verantwortlicher Freizeitgruppe: 
Vorschlag: Christiane Fallenstein und Manfred Klaszus (in Abwesenheit) 
Abstimmung: einstimmig 
  
Wahl Orga-Ausschuss 
Der Orga-Ausschuss wurde bereits im letzten Jahr nicht mehr besetzt, da 
sich die Organisation der Veranstaltungen aufgrund der geringen Zahl an 
Mitgliedern und Mannschaften durch den Abteilungsvorstand wahr 
genommen wird. 
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Soweit nichts anderes angegeben, wurden die Ämter von den Gewählten 
angenommen. 
 
4. Verschiedenes 
 

 Annemarie Bruder erläutert kurz die derzeitige Situation des 
Hauptvorstandes und die Niederlegung von Gerhard Funck. In der 
kommenden Jahreshauptversammlung  muss ein neuer 1. 
Vorsitzender gewählt werden. Sie bittet alle Anwesenden sich 
Gedanken zu machen, ob sie nicht an einem solch wichtigen 
Ehrenamt Interesse haben. 

 Die Hallenlinien in der Vierburgenhalle werden immer unkenntlicher 
und werden vom Schiedsgericht (Handball Jugend) bereits 
angemahnt, evtl. Strafen stehen noch aus. Es wird gebeten, mit 
der Stadt und dem Kreis Kontakt aufzunehmen und auf den 
Missstand hinzuweisen. 

 Es wird angeregt, ein Beach-Turnier bei der Fa. Krieger im 
Kieswerk zu veranstalten. Es wurden bereits schon vorab 
Gespräche geführt. So ein Turnier bedeutet natürlich einen 
erheblichen Arbeitsaufwand. Es wird geprüft, ob ein Beach-Turnier 
machbar wäre. 

 

Der öffentliche Teil der Sitzung endete um 20:10 Uhr. Im Anschluss an die 
Abteilungsversammlung fand ein „Neujahrsessen“ als Ersatz für das  
Weihnachtsessen statt.  
 

gez. 
Matthias Merscher 

 

Die Ruhe vor dem Sturm beim Tag des Gastes. 
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Veränderungen bei der weiblichen Jugend 

Schon seit geraumer Zeit waren bzw. sind wir auf der Suche nach einem 
weiteren Trainer/in für die weibliche Jugend, der den derzeitigen Trainer 
Manfred Klaszus unterstützt. 

Da bei Manfred auch eine evtl. berufliche Veränderung ansteht, suchten wir 
dringend eine weitere Person. 

Vor ca. drei Monaten konnten wir nun aus den eigenen Reihen der 
Volleyballer Helmut Baudermann gewinnen. Helmut ist ein „alter Hase“ im 
Volleyball und spielt schon über 25 Jahre aktiv Volleyball, zuletzt in der 
Herrenmannschaft in Neckarsteinach, die ja leider nicht mehr an den 
offiziellen Rundenspielen teilnimmt. Bereits schon früher hat Helmut 
Jugendliche trainiert und wird nun das Training mit seinem Wissen 
bereichern. Wir wünschen ihm einen guten Start. Reiner Stutz 

Helmut Baudermann, der neue Trainer der weiblichen Jugend. 


